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Szer ve ze ti leg meg e rô sí tett, jól ve ze tett, va lós ér dek -
kép vi se le tet el lá tó tes tü let ben gon dol ko dik Dr.
Pásztélyi Zsolt, aki 2011. jú li us 1-jén vet te át a Me di ci na
2000 Po li kli ni kai és Já ró be teg Szak el lá tá si Szö vet ség
el nö ki tiszt sé gét Dr. Var ga Im re le kö szö nô el nök tôl. A
szak em ber ha to dik éve ve ze ti az egye bek mel lett nyolc
ren de lô in té ze tet mû köd te tô, he ti 5800 szak or vo si órát
és a ma gyar já ró be teg szak el lá tá si kassza két szá za lé -
kát tel je sí tô Vasútegészségügyi Nonprofit Ki e mel ten
Köz hasz nú Kft-t, így kü lö nö sen nagy rá lá tás sal bír a
szek tor leg nyo masz tóbb prob lé má i ra. 

A Me di ci na 2000 el nök sé gi tag ja ként im már öt éve
ak tí van részt vesz a szö vet ség mun ká já ban, ren del ke zik
el kép ze lé sek kel ar ról, hogy mit is kell ten nie a szö vet -
ség nek an nak ér de ké ben, hogy a já ró be teg szak el lá tás
szak mai sú lya, he lye és sze re pe nö ve ked jen. Mind er rôl
és el nö ki prog ram já ról a 2011 szep tem be ré ben meg ren -
de zés re ke rü lô XIII. Or szá gos Já ró be teg Szak el lá tá si
Kon fe ren cia és VIII. Or szá gos Já ró be teg Szak dol go zói
Kon fe ren cia kap csán be szél get tünk Dr. Pásztélyi Zsolt -
tal, az IME – Egész ség ü gyi Ve ze tôk Szak lap ja fe le lôs
szer kesz tô jé vel és ro vat ve ze tô jé vel. 

– El nök úr, min de nek e lôtt ez ú ton gra tu lá lok ma gam
és az IME szak lap ne vé ben is a Me di ci na 2000 Po li kli ni -
kai és Já ró be teg Szak el lá tá si Szö vet ség élé re tör tént ki -
ne ve zé sé hez. Mi lyen el kép ze lé sek kel kezd hoz zá a
szak ren de lô ket tö mö rí tô szer ve zet irá nyí tá sá hoz?

Ed di gi ve ze tôi ta pasz ta la ta im alap ján meg gyô zô dé sem,
hogy ered mé nyes el nö ki mun kát csak szer ve ze ti leg meg e -
rô sí tett, jó ad mi niszt rá ci ó val ren del ke zô szer ve ze ti hát tér rel
és az el nök ség tag ja i nak fel tét len tá mo ga tá sá val le het vé -
gez ni. Ezért fon tos nak tar tom az ak tu á lis té mák de le gá lá sát
az el nök sé gi ta gok fe lé, meg fe le lô el len ôr zés sel és szá mon -
ké rés sel. Az ed di gi nél fe sze sebb mun ka me ne tet, pre cí zebb
ad mi niszt rá ci ót sze ret nék ki a la kí ta ni, ami – vé le mé nyem
sze rint – el en ged he tet len egy köz tes tü let mû kö dé sé hez. A
szer ve zet éle té ben lé nye ges to váb bá a tag ság gal foly ta tott
tény le ges pár be széd, ame lyet ak tív kom mu ni ká ci ó val – pél -
dá ul rend sze res hír le vél ki a dá sá val – ter ve zek meg va ló sí ta -
ni. Min de mel lett ter mé sze te sen bár mely ta gunk köz vet le nül
is meg ke res het a prob lé má já val, amely ben leg jobb tu dá som
sze rint meg pró bá lok a se gít sé gé re len ni. Sze ret nék el jut ni
az or szág tá vo li pont ja in mû kö dô szak ren de lôk höz, hogy
meg is mer jem a gond ja i kat. A be fu tó pa na szo kat – mint egy
in for má ci ó köz ve tí tô sze rep kör ben – to váb bí tom a tag ság fe -
lé, hi szen egy más gond ja i ból-ba ja i ból mind annyi an okul ha -
tunk. Ok ta tói is me re te im re tá masz kod va szak ér tôi csa pa tot

ter ve zek „ki ne vel ni” olyan szak em be rek be vo ná sá val, akik a
szö vet sé get érin tô leg fon to sabb kér dé sek ben já ra to sak.
Igyek szem a le he tô leg job ban meg fe lel ni a tag ság el vá rá sa -
i nak, és azt az üze ne tet meg je le ní te ni a ta gok fe lé, hogy az
éven te be fi ze tett tag dí jért cse ré be hat ha tós szak mai se gít -
ség ben ré sze sül nek.

– Konk ré tan mi lyen se gít ség re gon dol?
In for má ci ó ra, ér dek kép vi se let re, tá mo ga tás ra az in téz -

mé nyek mû kö dé sét il le tô szak mai, ve ze té si, hu mán erô for -
rás té mák ban.

ÉLET A SZÖVETSÉGBEN

– Eb ben az iz gal mas, fe szült sé gek tôl nem men tes
idô szak ban a szö vet ség nyil ván ko moly tá maszt, hát or -
szá got je lent a ta gok szá má ra. Kik le het nek a Me di ci na
2000 tag jai?

Az egye sü let tag sá ga ren des, egyé ni, tisz te let be li és
pár to ló ta gok ból áll. Az alap sza bály sze rint a szö vet ség ren -
des tag jai le het nek a já ró be teg szak el lá tás te rü le tén dol go -
zó, Ma gyar or szá gon jog sze rû en mû kö dô jo gi sze mé lyek, jo -
gi sze mé lyi ség gel nem ren del ke zô gaz da sá gi tár sa sá gok,
amelyek kö te le zett sé get vál lal nak ar ra, hogy a szö vet ség
alap sza bá lyát meg tart ják, a tag sá gi dí jat fi ze tik. Az in téz mé -
nyi ta gok a köz gyû lés ál tal meg ha tá ro zott mó don az ál ta luk
nyúj tott szak el lá tá si óra szá muk kal ará nyo san fi ze tik a tag dí -
ju kat és sza va za ti jo gu kat is ez zel ará nyo san gya ko rol ják. A
szö vet ség egyé ni tag jai le het nek já ró be teg szak el lá tás te rü -
le tén dol go zó, al kal ma zott-, vál lal ko zó- vagy sza bad fog lal -
ko zá sú szak or vo sok és egyéb dip lo má sok. Tisz te let be li tag
le het az a ma gyar vagy kül föl di ál lam pol gár, aki az egész -
ség ügy te rü le tén ki ma gas ló ér de me ket ért el, vagy az zal
össze füg gés ben ki e mel ke dô köz é le ti te vé keny sé get foly tat.
En nek ér tel mé ben köz gyû lé sünk a kö zel múlt ban Sinkó Esz -
tert, Dó zsa Csa bát és Dr. Schiszler Ist vánt fo gad ta szö vet -
sé günk tisz te let be li tag já vá. Pár to ló tag le het min den jo gi
vagy ter mé sze tes sze mély, il le tô leg jo gi sze mé lyi ség gel
nem ren del ke zô gaz da sá gi tár sa ság, aki egyet ért a szö vet -
ség alap sza bá lyá ban meg fo gal ma zot tak kal, s vál lal ja a pár -
to ló tag ság gal já ró tag díj meg fi ze té sét. A ta gok le het nek bel -
föl di ek és kül föl di ek egy a ránt.

– Az el mon dot tak alap ján úgy tû nik, hogy a tag ság
össze té te le meg le he tô sen he te ro gén. Kik nek az ér dek -
kép vi se le té re he lye zi el nök úr a leg na gyobb hang súlyt?

Tud ni kell, hogy Ma gyar or szá gon a já ró be teg szak el lá -
tás nagy ré sze – kö rül be lül há rom ne gye de – kór há zak ban,
szak am bu lan ci á kon vagy kór ház hoz csa tolt szak ren de lé se -
ken tör té nik, és csak egy ne gye de jut a füg get len szak ren de -
lôk re. Ez utób bi ak ér de ke i nek vé del mét tar tom a leg fon to -

Új vezetô a Medicina 2000 Szövetség élén
Dr. Pásztélyi Zsolt a he lyét ke re sô já ró be teg-szak el lá tás ról
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sabb fel a da tunk nak, mind a mel lett, hogy ter mé sze te sen a
fek vô be teg in téz mé nyek prob lé má it is fel kell ka rol nunk.
Ami kor bü dzsé rôl és pénz el osz tás ról be szé lünk, óha tat la nul
fel me rül egy faj ta ér dek el len tét a két faj ta in té zet tí pus kö zött.
Míg a füg get len já ró be teg kassza kö rül be lül 20-25 mil li ár dot
tesz ki, addíg a kór há zi – já ró- és fek vô be teg – bü dzsé 575
mil li árd fo rint. Ez alap ján könnyû be lát ni, hogy a füg get len
já ró be teg szol gál ta tók nak igen ki csi a sú lyuk a rend szer ben,
pe dig ez az el lá tá si for ma je lent het „me ne kü lé si út vo na lat” a
költ ség prés alatt szen ve dô ma gyar el lá tó rend szer nek. Egyik
leg fon to sabb cél ki tû zé sünk és egy ben szak mai prog ra munk
ré sze is, hogy az el lá tá sok mi nél in kább a já ró be teg szak el -
lá tás ke re te in be lül tör tén je nek. El kí ván juk ér ni, hogy ezek
az el lá tá sok mi nél in kább be fe je zet tek le gye nek, és ne le -
gyen szük ség a be te gek gyó gyí tá sá hoz to váb bi kór há zi el -
lá tás ra.

AZ EMBERI TÉNYEZÔ

– Az erô tér ilye tén át ren de zô dé se nyil ván ko moly
ter het ven ne le a kór há zak vál lá ról, de va jon bír nák-e ka -
pa ci tás sal a meg nö ve ke dett be teg for gal mat a füg get len
szak ren de lôk?

Igen, amennyi ben a há zi or vo sok csak azo kat a be te ge -
ket utal nák szak ren de lô be, akik ál la po ta azt fel tét le nül in do -
kol ja. Eh hez nyil ván va ló an szük ség len ne az alap el lá tás
meg e rô sí té sé re. Min den or szág ban – így ha zánk ban is –
meg fo gal ma zó dik az el vá rás a mi nél in kább la kos ság kö ze li,
já ró be teg jel le gû egész ség ü gyi el lá tás iránt, amely ki vált hat -
ja a drá ga, ke vés bé költ ség ha té kony fek vô be teg el lá tást.
En nek el é ré se ér de ké ben az ed di gi nél ki ter jed tebb di ag -
nosz ti kus hát te ret kel le ne ki a la kí ta ni a szak ren de lôk ben és
ja ví ta ni a di ag nosz ti kai el lá tá sok hoz zá fé ré sén. Fon tos az
is, hogy olyan mû köd te té si le he tô sé ge ket ke res sünk, ame -
lyek ben a szak or vo sok meg tud ják ta lál ni a szá mí tá su kat.
En nek egyik fel té te le, hogy a ka pa ci tás tér kép össze kap cso -
lód jon az or vo si de mog rá fi á val, az az egy-egy or vo si eg zisz -
ten cia kö vet he tô en meg a dott po pu lá ció szá má ra áll jon ren -
del ke zés re. Ez azért lé nye ges szem pont, mert a je len le gi
struk tú rát órák és szak mák alap ján épí tet ték fel, fi gyel men
kí vül hagy va az em bert. Hol ott kal ku lál ni kel le ne av val is,
hogy egy-egy or vos eg zisz ten ci á ját ké pes-e el tar ta ni a hoz -
zá tar to zó be teg a nyag ál tal ge ne rált tár sa da lom biz to sí tá si
el lá tás.

– Ha már a hu mán erô for rás szó ba ke rült, fel me rül a
kér dés, hogy mennyi re „nép sze rû” ma az or vo sok kö ré -
ben a já ró be teg szak el lá tás?

Ne u ral gi kus pont ra ta pin tott rá. Mond juk ki: ma nem éri
meg az or vo sok nak já ró be teg szak el lá tás ban dol goz ni! Mi -
ért? Mert a meg sze rez he tô pa ra szol ven cia mér té ke nincs
arány ban a kór há zak ban el ér he tô há la pénz zel. Ezt min den -
ki tud ja, csak ke ve sen mer nek be szél ni ró la. A kép zett or vo -
sok nagy há nya da emi att nem óhajt ki jön ni a já ró be teg
szak el lá tás ba. Csak úgy tud juk meg tar ta ni, il let ve ide von za -
ni a jó szak em be re ket, ha hi va ta lo san – akár vál lal ko zói,
akár al kal ma zot ti for má ban – töb bet fi ze tünk ne kik. Má sik

prob lé mánk a ren de lô in té ze ti or vos gár da el ö re ge dé se. Fi a -
ta lí ta ni kel le ne – ez azon ban ne he zen megy, hi szen az
egyik leg na gyobb gon dunk ép pen az, hogy mindezidáig
nem tud tunk meg fe le lô mo ti vá ci ós rend szert ki a la kí ta ni. Így
az tán leg több eset ben rész mun ka i dôs kol lé gák lát ják el a
ren de lé se ket.

– Gon dol kod nak-e a szak dol go zói ál lo mány ha té ko -
nyabb be vo ná sán, amellyel eset leg te her men te sí te ni le -
het ne az or vo so kat?

Ez jó irány, dol go zunk is raj ta. A szak asszisz ten sek va ló -
ban több fé le olyan – pél dá ul ad mi niszt rá ci ós, szer ve zé si, be -
teg e du ká ci ós – fel a da tot ké pe sek el lát ni, amely hez nem
szük sé ges or vo si kép zett ség. Alap ve tô en egy or vos és egy
asszisz tens dol go zik egy te am ben. Nyil ván mû köd het ne az
egy or vos – két asszisz tens fel ál lás is, azon ban tisz tán kell
lát ni: las san az asszisz ten sek is el fogy nak! Az em be ri erô for -
rás krí zi sé nek ki vál tó oka nem egye dül a pénz hi ány, ha nem
az is, hogy az utób bi évek ben az egész ség ü gyi dol go zók
mun ká já nak el is mert sé ge nagy mér ték ben rom lott. Mi köz ben
tô lünk nyu gat ra az or vo sok nem csak jó val töb bet ke res nek,
de a mun ka kö rül mé nye ik össze ha son lít ha tat la nul job bak, rá -
a dá sul em ber ként ke ze lik ôket, ad dig ná lunk az el múlt idô -
szak ban tu da to san rom bol ták az or vo sok meg be csü lé sét.

– Ugyan ez a fo lya mat fi gyel he tô meg más ér tel mi sé -
gi pá lyá kon, pél dá ul a pe da gó gu sok kö ré ben is...

Így van, és lát ni kell azt is, hogy a re no mé vissza ál lí tá sa
hosszú idôt fog igény be ven ni. Ép pen ezért egyik leg fon to -
sabb fel a da tunk nak tart juk a hu mán erô for rás vé del mét.
Alap sza bály za tunk ki mond ja, hogy ki ál lunk a já ró be teg
szak el lá tás ban dol go zó va la mennyi szak em ber ér de ke i ért,
és tá mo gat juk va la mennyi in do kolt és megalapozott szak -
ma i-gaz da sá gi igé nyü ket.

EGÉSZSÉGPOLITIKAI IRÁNYOK

– „Az in téz mé nyi szer ve ze ti ke re tek tisz tá zá sa és át -
lát ha tó sá gá nak megteremetése mel lett a já ró be teg
szak el lá tók nak, mint a be teg út-szer ve zés kis tér sé gi
köz pont ja i nak, ki e melt sze re pet kell ad ni az el lá tó rend -
szer struk tú ra-át a la kí tá sá ban, a ha té kony ság ja ví tá sá -
ban. Fi nan szí ro zá si esz kö zök kel szük sé ges ösz tö nöz ni
a fek vô be teg-el lá tást ki vál tó já ró be teg szol gál ta tá sok
és a hungarikumnak te kint he tô gon do zói há ló zat el lá tá -
si rész a rá nyá nak nö ve lé sét.” A Sem mel we is Terv bôl
idé zett passzus mennyi re áll össz hang ban a szö vet ség
el kép ze lé se i vel?

Ugyan a zo kat az el ve ket fo gal maz za meg a Sem mel we -
is Terv, mint mi, azon ban ezek az irány vo na lak egy e lô re
nem mu tat koz nak meg konk ré tan a fi nan szí ro zás ban és
azon ke resz tül mû kö dô ösz tön zô rend szer ben. 

– Ho gyan be fo lyá sol hat ja a já ró be teg szak el lá tást a
vár ha tó kórházintegráció?

Kór ház be zá rá sok va ló szí nû leg nem lesz nek, leg a lább is
a kor mány zat ígé re tet tett er re. Ugyan ak kor több kór ház ban
meg fog szûn ni az ak tív fek vô be teg el lá tás. Ezek ben az in -
téz mé nyek ben fel tét le nül meg kell erô sí te ni a la kos ság kö ze li
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já ró be teg szak el lá tást, amely a be te ge ket ott tart hat ja, és
meg kí mél he ti a kór há zi bentfekvéstôl. Sze mé lye s ta pasz ta -
la tom, hogy azok ban a kis vá ro sok ban, ahol a 2007-es struk -
tú ra át a la kí tás so rán fel szá mol ták az ak tív kór há zi el lá tást, a
la ko sok nem is an nak hi á nyá ra pa nasz kod nak, ha nem el sô -
sor ban a ki ter jesz tett, leg a lább es te tíz órá ig nyit va tar tó,
több szak más já ró be teg szak el lá tás meg szû né sét ki fo gá sol -
ják. Ér zô dik, hogy a la kos ság leg in kább az es té be nyú ló,
hoz zá fér he tô  sür gôs sé gi el lá tás hi á nya mi att elé ge det len.

Ha tal mas hul lá mo kat vert az uni ós fej lesz tés sel ki a la kí -
tott kis tér sé gi ren de lôk kér dé se is. A cent ra li zá ló dó egész -
ség ügy el le né re lét re hoz tak 26 olyan kis tér sé gi egész ség ü -
gyi köz pon tot, ame lyek ugyan ab ból a kasszá ból tart ják fent
ma gu kat, mint a töb bi szak ren de lô. Na pi gon dok kal küz de -
nek, igen rossz az or vos el lá tott sá guk, sok szor ki csi az el lá -
tott né pes ség szám. Ezek ben a ré gi ók ban ahe lyett, hogy be -
ton ba – épü let be, tech no ló gi á ba – ön töt ték vol na a pénzt,
sok kal in kább a köz le ke dés re és ki e mel ten a tö meg köz le ke -
désre kel lett vol na fej lesz té si esz kö zö ket for dí ta ni, kel lô hoz -
zá fé rést biz to sít va a tíz-ti zen öt ki lo mé ter rel tá vo labb mû kö dô
szak ren de lôk höz.

– Az egy na pos se bé szet vi lág szer te ter je dô, köz ked -
velt, költ ség ha té kony el lá tá si for ma, azon ban ha zánk -
ban nem fej lô dött a szük sé ges ütem ben. Ho gyan vé le -
ke dik er rôl?

A já ró be teg el lá tás erô sí té sé vel pár hu za mo san az egy -
na pos el lá tás fej lesz té sé re is nagy szük ség van. Tud ni kell,
hogy je len leg a biz to sí tó a fek vô be teg ke ret bôl fi nan szí roz -
za az egy na pos se bé sze te ket. Azért tá mo gat juk ezt a faj ta
el lá tá si for mát, mert el vá rá sa ink és vé le mé nyünk sze rint az
így el ér he tô költ ség csök ken tés ré vén for rá sok sza ba dul hat -
ná nak fel a já ró be teg szak el lá tás szá má ra. 

– A Sem mel we is Terv is dek la rál ja, hogy ha zánk je -
len tô sen el ma rad e té ren az eu ró pai gya kor lat tól.
Ugyan ak kor meg fo gal maz za, hogy az am bu láns és egy -
na pos be a vat ko zá sok nyit ják meg a leg szé le sebb kör -
ben a fek vô be teg el lá tá sok csök ken té sé nek le he tô sé -
gét. Ön sze rint mi szab hat gá tat az egy na pos se bé szet
el ter je dé sé nek?

Ez több össze te vôs, bo nyo lult kér dés. Egy na pos el lá tás -
ra ugyan is nem min de gyik be teg al kal mas. Ki kell szûr ni
azo kat a pá ci en se ket, aki knél a szo ci á lis kö rül mé nyek, az
is ko lá zat lan ság, vagy ép pen a kí sé rô társ be teg sé gek mi att
csak fek vô be teg el lá tás ban le het el vé gez ni a szük sé ges be -
a vat ko zást. A be teg ki vá lasz tá son és a mû tét el vég zé sén túl -
me nô en biz to sí ta ni kell az utógondozást, a kont roll vizs gá la -
to kat, a be teg e du ká ci ót, nem be szél ve ar ról, hogy az eset -
le ge sen fel me rü lô szö vôd mé nyek mi att men tô nek, ügye le ti
hát tér nek is ren del ke zés re kell áll nia. Mind ez meg fe le lô lo -
gisz ti ka, menedzsment, kö rül te kin tô szer ve zés és szak dol -
go zói sze mély zet meg lé tét kí ván ja meg. 

KITÖRÉSI PONTOK

Fon tos meg je gyez ni azt is, hogy bi zo nyos kú ra sze rû –
pél dá ul nem on ko ló gi ai in fú zi ós – ke ze lé se ket, il let ve ki vizs -

gá lás sal, gyógy szer be ál lí tás sal já ró el lá tá so kat el le het ne
vé gez ni a já ró be teg szak ren de lé se ken is, amennyi ben a be -
teg ál la po ta nem te szi szük sé ges sé a kór ház ba tör té nô be -
fek vést. Ez is egy olyan irány, amely nö vel het né a já ró be teg
szak el lá tás sú lyát és sze re pét.

– A já ró be teg szak el lá tás ha té kony sá gá nak nö ve lé -
sé hez nyil ván el en ged he tet len az el lá tá si for ma prog -
resszi vi tá sa. E té ren mi a je len le gi hely zet?

A prog resszi vi tás el vé nek meg va ló sí tá sa el en ged he tet -
len a já ró be teg szak el lá tás ban. Lé nye gé ben ar ról van szó,
hogy el kell ér nünk: le gyen vég re de fi ni ál va, hogy mely ese -
tek tar toz nak a kór há zi szak am bu lan ci ák kom pe ten ci á já ba,
és me lye ket kell el lát ni a já ró be teg szak ren de lôk ben. A két -
fé le tí pu sú el lá tó hely te vé keny sé ge kö zött ugyan is kü lönb -
ség van: amíg a kór há zi szak am bu lan cia alap ve tô en a fek -
vô be teg el lá tás kont roll ját és a ki e melt, rit ka be teg sé gek
gon do zá sát vég zi, ad dig a szak ren de lô ben a há zi or vo sok
ál tal to vább kül dött be te gek ki vizs gá lá sa és ke ze lé se zaj lik,
il let ve ál ta lá no sabb be teg sé gek gon do zá sa. A két fé le sze -
rep kör nincs pon to san tisz táz va, emi att ne héz eg zakt mó -
don de fi ni ál ni a prog resszi vi tá si szin te ket. Néz zünk egy
konk rét pél dát: te gyük fel, hogy a já ró be teg szak ren de lô ben
meg je le nô be teg ma ga sabb prog resszi vi tá si szin tû el lá tást
igé nyel. Mi alap ján dön ti el a szak or vos, hogy já ró be teg
szak am bu lan ci á ra küld je to vább a be te gét – fel té te lez ve,
hogy ott ki ter jed tebb di ag nosz ti kai hát tér áll ren del ke zés re
–, vagy pe dig rög tön be fek tes se a kór ház ba? A prog resszi -
vi tá si szin tek kel ép pen azt kel le ne meg ha tá roz ni, hogy mi -
kor me lyik el lá tá si for mát vá lassza az el lá tó. Ár nyal ja a ké -
pet, hogy a kór há zak – sa ját jól fel fo gott ér de kük ben – azo -
kat a be te ge ket is be fek te tik, akik já ró be teg el lá tá si ke re tek
kö zött is ke zel he tô ek len né nek, mi vel ezek té rí té si dí já val el -
len sú lyoz zák az alul fi nan szí ro zott, drá ga te rá pi ák költ sé ge -
it. Ugyan a zért az el lá tá sért ugyan is sok kal töb bet fi zet a biz -
to sí tó a fek vô be teg el lá tás ban, mint já ró be teg ke re tek kö -
zött. Hol ott na gyon fon tos len ne, hogy ne tör tén jen fe les le -
ge sen hospitalizáció, nem csak azért, mert a kór há zi ke ze lés
drá ga, ha nem azért, mert ve szé lyes. Gon dol junk csak a
nozokomiális fer tô zé sek re, nem be szél ve ar ról, hogy az ott -
ho ni mi li ô bôl tör té nô ki sza ka dás, a nem meg fe le lô ápo lás
pszi ché sen is meg vi se li a – fô leg idôs – be te ge ket. Ezért
van nagy je len tô sé ge – aho gyan azt ko ráb ban em lí tet tem –
az egy na pos se bé sze tek nek, ahol a be teg a mû tô asz tal ról
egye ne sen ha za megy, és ki sebb a ki tett sé ge azok nak a kór -
o ko zó knak, ame lyek kel meg fer tôzôd het nek nap mint nap.

– Ki le het-e mon da ni, hogy ma Ma gyar or szá gon nem
öve zi az a faj ta meg be csü lés a já ró be teg szak el lá tást,
mint ami lyen meg il let né? 

Bár az egész ség po li ti ka ko mo lyan vesz ben nün ket, a sú -
lyunk va ló já ban ki csi. El tör pül nek prob lé má ink a kór há zak
ha tal mas adós ság ál lo má nya mel lett. A füg get len já ró be teg
szak ren de lôk 25 mil li ár dos éves tel jes bü dzsé je el e nyé szô
ah hoz a 45 mil li ár dos le járt adós ság hoz ké pest, ame lyet a
kór há zak hor doz nak a há tu kon. Ez utób bi sok kal in kább fog -
lal koz tat ja az egész ség po li ti ku so kat, és jó val na gyobb ha -
tás sal bír az áttéteken ke resz tül a nagy po li ti ka fe lé. A költ -
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ség ve tés meg szo rí tá sa i ból fa ka dó kény szer – ami hosszú
tá von egyéb ként a já ró be teg szak el lá tás pre fe ren ci á ját kel -
le ne, hogy ma gá val hoz za – a pil la nat nyi szük ség hely zet ad
hoc meg ol dá sá ra, a tûz ol tás ra presszi o nál ja a dön tés ho zó -
kat, s emi att min dig a já ró be teg szak el lá tás szo rul hát tér be. 

– Mit te het a szö vet ség an nak ér de ké ben, hogy a
hely zet meg vál toz zon?

A mi tö rek vé sünk nyil ván va ló an az, hogy a fek vô be teg
el lá tás nál jó val költ ség ha té ko nyabb, gyor sabb, de fi ni tív já -
ró be teg szak el lá tás szak mai sú lya, he lye, sze re pe és az
OEP fi nan szí ro zás ban meg lé vô je len le gi ré sze se dé se je len -
tô sen nö ve ked jen, és az el lá tók ev vel is „jár has sa nak jól”.
En nek ér de ké ben vé le ményt nyil vá ní tunk a kap cso ló dó jog -
sza bá lyok ról, kép vi sel jük in téz mé nye ink ér de ke it az ál la mi,
ál lam i gaz ga tá si, he lyi és or szá gos ha tás kö rû szer vek nél,
együtt mû kö dünk más tár sa dal mi ér dek kép vi se le ti, il let ve

szak mai szer ve ze tek kel a kö zös ér de kek, cé lok el é ré sé ért,
ér vé nye sí té sé ért. Mind ez ter mé sze te sen csak is a szö vet -
ség tag ja i nak ak tív rész vé te lé vel vi he tô vég be, ezért a szö -
vet ség el nö ke ként min den kép pen elô kí vá nom moz dí ta ni a
tag ság mi nél te vé ke nyebb köz re mû kö dé sét. Jó al ka lom a
prob lé mák meg be szé lé sé re és a kö zös gon dol ko dás ra szö -
vet sé günk kö zel gô kon fe ren ci á ja. A Me di ci na 2000 im már
ha gyo mány szám ba me nô, ti zen har ma dik or szá gos se reg -
szem lé jén át te kint jük, hogy az el múlt évek ben meg fo gal ma -
zott el vek bôl mi va ló sult meg, hol a he lyünk, és mit te he tünk
azért, hogy a Sem mel we is Terv ben fel vá zolt át a la kí tás nyo -
mán az el lá tá sok ered mé nyes sé ge és költ ség ha té kony sá ga
ja vul jon.

– El nök úr, a kon fe ren ci á hoz tar tal mas kol le gi á lis
esz me cse rét, el nö ki prog ram já nak meg va ló sí tá sá hoz
pe dig sok si kert, jó egész sé get kí vá nok.

Boromisza Pi ros ka

NÉVJEGY

Dr. Pásztélyi Zsolt gyer mek gyó gyász
szak or vos, pá lyá ját 1992-ben a Sem -
mel we is Egye tem II. Gyer mek kli ni ká -
ján kezd te. Eköz ben ta nács a dó ként
dol go zott az Or szá gos Cse cse mô- és
Gyermekegészségügyi In té zet ben,
részt vett a HBCs 3.0 ver zi ó já nak ki a la -
kí tá sá ban, szak mai el já rás ren dek ki dol -

go zá sá ban. 1999-ben szer zett egész ség ü gyi szak me ne -
dzse ri dip lo mát a Sem mel we is Egye tem Egész ség ü gyi Me -
ne dzser kép zô Köz pont ban (SE EMK). 2000-ben egy éves
fran cia kor mány ösz tön díj jal Nancy-ban volt, ahol egész ség -
ü gyi és szo ci á lis menedzser master és egész ség ü gyi mi nô -
ség biz to sí tá si dip lo mát szer zett. Ve ze tôi gya kor la tát kont -

roll ing igaz ga tó ként, a fô i gaz ga tó ál ta lá nos he lyet te se ként
elôbb a Gottsegen György Or szá gos Kar di o ló gi ai In té zet -
ben, majd az Aj kai Ma gyar Im re Kór ház fô i gaz ga tó ja ként
sze rez te. 2005 óta a Vasútegészségügyi Kft ügy ve ze tô je. 
Elôbb rö vid kur zu so kon ok ta tott a SE EMK-ban, majd 2004-
tôl az Egész ség ü gyi szer ve ze tek menedzsmentje kur zus ve -
ze tô je. Az IME – Az egész ség ü gyi ve ze tôk szak lap ja fe le lôs
szer kesz tô je 2002 óta, az IME ál tal szer ve zett kon fe ren ci ák
rend sze res ülés el nö ke. A Me di ci na 2000 Já ró be teg Szak el -
lá tá si Szö vet ség el nö ke, a Ma gyar Egész ség-gaz da ság ta ni
Tár sa ság el nök sé ge és a Fran ci a or szá gi Kor mány ösz tön dí -
ja sok Egye sü le te el nök sé ge tag ja. Idôn ként nem zet kö zi pro -
jek tek ben is részt vesz ta nács a dó ként, ok ta tó ként. 
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